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Vážení a milí spoluobčané!
Po třech měsících Vám přinášíme 

další, tentokráte letní číslo Únanov-
ských novinek, které nejen shrnuje 
a  dokumentuje uplynulé dění v  naší 
obci, ale také nabízí informace o tom, 
co nového nás čeká, na co se může-
me těšit, na co se máme připravit. Jak 
se na následujících stánkách dočte-
te, nebylo a  nebude toho opravdu 
málo. A tak i když není našim zvykem 
se mediálně předvádět, vychloubat 
a  naparovat, myslím, že v  domácím 
periodiku se za příkladnou aktivitu 
a vynaložené úsilí pochválit můžeme. 

Bohužel je v  našich končinách 
zvykem spíše hanit než chválit, spíše 
hledat chyby než vyzdvihovat to, co 
se povedlo, spíše kverulovat než přilo-
žit ruku k dílu. Jak se často trefně říká 
„Úspěch se neodpouští“. Nám všem, 
co denně odhodlaně nosíme „svoji 
kůži na trh“ ovšem až tak nejde o to 

být osobně úspěšní, ale být hlavně 
obecně prospěšní. A  tak se v  duchu 
rčení „Co tě nezabije, to tě posílí“ sna-
žíme v rámci svých možností pracovat 
pro naši obec, pro naše občany, pro 
naše společenství na plné obrátky, 
bez ohledu na hloupé řeči. 

Pravda, neoprávněná kritika, ply-
noucí ať už z  nedostatečné znalosti 
věci, záliby prudit či diagnostikova-
ného kontrariánství, často zamrzí 
i zabolí, ale většinou nás od práce ne-
odradí. Holt nikdo z  nás není doko-
nalý ani vševědoucí, a  tak se prostě 
občas chybám a  přešlapům nevy-
hneme. Naproti tomu oprávněná kri-
tika nám může být zdrojem poznání, 
poučení a  povzbuzení k  nacházení 
jiných a  snad i  lepších cest. Tudíž ji 
přijímáme s pokorou a vlastně jsme 
za ni rádi. 

Drazí spoluobčané. Važme si, pro-
sím, všech jedinců, kteří většinou ve 

svém volném čase, mnohdy na úkor 
rodiny, osobního života a  za žádnou 
či minimální odměnu, připravují pro 
ostatní únanováky společenské, kul-
turní či sportovní akce, realizují kom-
plikované projekty, zajišťují technické 
vybavení či fi nanční zdroje obecních 
událostí, komunikují, shání, jezdí,… 
prostě starají se. Je jich málo a  stále 
nám ubývají. Až jednou nebudou, ži-
vot v  obci se zastaví a  společenstvo 
se začne rozpadat. A  to určitě nikdo 
nechceme. Byla by to obrovská škoda.

Přeji Vám všem spoustu letní po-
hody, všeobecné radosti, bujarého 
nadšení, jedinečných zážitků, sluneč-
ných dnů, příjemných teplot, aktiv-
ního odpočinku, bezpečných cest, 
životního optimismu a  především 
pevného zdraví. Mějte krásné léto – 
prázdniny – dovolenou.

Mgr. Jindřich Bulín 
starosta obce
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Dokončení a  předání 1. fáze revitalizace únanovské 
návsi - společnosti Colas + Atlanta. 

Dokončení, obhájení a  předání 7 architektonických 
diplomantských prezentací revitalizace dolního dvora bý-
valého statku, které zpracovali studenti 6. ročníku Fakulty 
architektury VUT Brno.

Vypracování a  předání projektové dokumentace pro 
stavební povolení na výstavbu nových kabin pro fotbalo-
vý oddíl - Ing. Aleš Čeleda.

Vypracování dokumentace a  získání stavebního po-
volení pro vybudování nové komunikace za hřbitovem - 
NOMU projekt.

Dokončení demolice bývalé budovy Jednoty - VHS 
plus.

Zahájení výstavby sportovní víceúčelové haly - S-A-S 
Stavby.

Zahájení výstavby nových chodníků, mostků, nasvět-
lených přechodů a parkovacích stání včetně úpravy stání 
kontejnerových - Colas.

Zahájení instalace fotovoltaických elektráren na 6 bu-
dovách ve vlastnictví obce - Moravia Power.

Získání dotace ve výši 80.000,- Kč na Ošetření vzrost-
lých stromů v obci V. od Jihomoravského kraje.

Konec dubna je v naší obci již něko-
lik let věnován svátku všech běhu-chti-
vých a soutěživých nadšenců. Nejinak 
tomu bylo i letos 26. dubna, kdy se již 
pošesté uskutečnil v areálu Autokem-
pu Pohoda multigenerační amatérský 
běžecký mítink Pohoda Run Únanov. 
Akce byla pořádána v  rámci Znojem-
ského běžeckého poháru pod záštitou 
běžeckého oddílu Rabbits Znojmo, 
čímž velice děkujeme Ondrovi, Vojtovi 
a Pepovi za podporu a propagaci. 

Na tratě 200, 400, 1 000, 2 000, 
6 700 a 10 100 metrů bylo vypsáno cel-
kem 19 věkových kategorií, do nichž 
bylo zapsáno celkem 123 závodníků 
od 3 do 76 let. Domácí běžci se navíc 
ještě utkali ve třech speciálních ka-
tegoriích pouze pro únanovské. Cel-
kem bylo připraveno neuvěřitelných 

Získání dotace ve výši 139.000,- Kč na opravy zbývají-
cích 4 pamětních a děkovných křížů a 1 boží muky v katas-
tru obce od Ministerstva zemědělství. 

Aktuálně se zpracovává dokumentace na revitalizaci 
zbývající části návsi - Architekti3 a odbor územního pláno-
vání MěÚ Znojmo zajišťuje pořízení změny č. 2 Územního 
plánu Únanov.

Mgr. Jindřich Bulín
starosta obce

66 medailí a diplomů. A aby toho ne-
bylo málo, vyhlašovaly se ještě tři čest-
ná uznání pro nejstarší účastníky běhu. 
Nechyběly samozřejmě ani oblíbené 
běžecké tomboly pro děti i pro dospě-
lé, kde měli 100% šanci získat výhru 
úplně všichni zúčastnění. 

Originální logo běhu připravil, tak 
jako v předešlých pěti ročnících, mla-
dý webdesigner Pavel Alexa, plakát 
Jitka Čejková a pamětní medaile nám 
opět vyrobila místní Keramia Únanov 
manželů Zezulových. O  to, aby byly 
všechny výkony přesně, regulérně 
a  profesionálně zaznamenány, zajisti-
la, stejně jako v  předešlých ročnících 
běhu, čipová časomíra společnosti AM 
Chrono. O zdraví a bezpečnost účast-
níků se postarala děvčata z Červeného 
kříže a  hoši z  Policie ČR - obvodního 

oddělení Zno-
jmo. Originální 
diplomy připravila 
Agentura Bravissimo, 
startovní čísla pak Tiskárna Koutecký. 
Zvuk byl po celou dobu pod dohle-
dem pana zvukaře Milana Vlčka. O to, 
aby byli všichni řádně a  včas o  všem 
informováni, se bravurně postaral člen 
kulturní komise - moderátor Petr Illek. 
O to, aby nikdo neměl hlad či žízeň, se 
postarala společnost Varga a  tým Bu-
fetu Koupaliště Pohoda pana Černého. 
Předstartovní rozcvičku a  cyklistický 
support běžcům na trase nám již po-
šesté v řadě zajistila skvělá fi tness tre-
nérka Saša Neradová a všechny diplo-
my pečlivě a krasopisně vypsala paní 
vychovatelka Lenka Kocová. O  pří-
pravu zázemí, registrace a  samotný 

Slavnostní představení nových prostor veřejnosti se Slavnostní představení nových prostor veřejnosti se 
uskuteční v pátek 22. srpna od 17:00 hodinuskuteční v pátek 22. srpna od 17:00 hodin
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průběh závodu se postaraly báječné 
zaměstnankyně a  zaměstnanci obec-
ního úřadu a samozřejmě členové naší 
skvělé kulturní komise. Parádní fotky 
nám pak „nacvakali“ pánové Rosťa 
Koc /RoKo/ a Beďa Čermák st. Skákací 
hrad pro děti zajistila společnost EG.D. 
ČR. Celkem se na přípravách a samot-
né organizaci zdárného průběhu akce 
podílelo téměř 40 lidí. Všem patří veli-
ké ocenění a dík.

Veškeré naše snahy by se ovšem 
jen stěží uskutečnily, kdyby se do akce 
nezapojili naši věrní, vstřícní a velkory-
sí partneři a podporovatelé. V letošním 
roce se nám jich podařilo aktivovat 
ohromujících 48, což je dvojnásobek 
od prvního ročníku v  roce 2020. Ten-
to trend je pro nás skvělou zprávou 
a silným signálem, že to snad děláme 
dobře a naše snaha podpořit zdravý ži-
votní styl, amatérský sport a komunit-
ní pospolitost má jednoznačně smysl. 
Nezbývá než jim všem mnohokrát po-
děkovat a vážit si jejich přízně.

A  jak to vlastně dopadlo ve vý-

sledcích a pořadí?

Přípravka – 200 m – Aneta Domi-
niková, Amálie Dominiková, Nela Sapí-
ková.

Mladší žáci – 400 m – Zuzana Be-
zunková, Patrik Vala, Antonín Bezunk.

Starší žáci-dívky – 1 km – Zita Bře-
zinová 4:10, Tereza Bezunková 4:11, 
Marie Čermáková 4:30.

Starší žáci-hoši – 1 km – Kryštof Pi-
ler 4:09, Janek Žák 4:16, Pavel Czudek 
4:32.

Junioři - dívky – 2 km – Nela 
Hlávková 8:50, Julie Czudková 10:32, 
Magdaléna Czudková 10:59.  Loňský 
/r. 2024/ traťový rekord Jany Nečesa-
lové 6:40 v  neskutečném tempu 3:20 
překonán nebyl. 

Junioři - hoši – 2 km – Richard Ba-
lák 8:06, Šimon Czudek 8:22, Tomáš Je-
len 8:38.

Dorost - ženy – 6,7 km – Jana Ne-
česalová 36:03, Ema Jetelinová 37:18.

Dorost - muži – 6,7 km – Šimon Ša-
roun 28:21, Marek Balák 36:29.

Hobby muži – 6,7 km – Patrik Mo-
lík 27:59, Pavel Holub 29:40, Jiří Doče-
kal 30:43. /absolutní pořadí/  Loňský 
/r. 2024/ traťový rekord Jakuba Pokory 
26:34 překonán nebyl. 

Hlavní závod ženy – 6,7 km – Si-
mona Kuchařová 28:18, což je nový 
ženský traťový rekord!, Hana Burešová 
28:33, Michaela Slabá 30:36. /absolutní 
pořadí/        

Hlavní závod muži – 10,1 km – 
Vojtěch Čabala 37:25, David Nezveda 
37:56, Josef Hrubý 38:42. /absolutní 
pořadí/  Traťový rekord 35:48, který 
v roce 2022 vytvořil Vojta Čabala, pře-
konán nebyl.

Nejrychlejší únanovské ženy 6,7 
km – Zuzana Holubová 33:13, Micha-
ela Krutišová, Jitka Čejková/ Lucie Bu-
línová. 

Nejrychlejší únanovští hobby 

muži 6,7 km – Jiří Dočekal 30:43, Matěj 
Holub, Štefan Šabo. 

Nejrychlejší únanovští muži 10,1 
km – Jindřich Bulín /jediný únanovský 
na trati/.

Nejstarší únanovští běžci: Zora 
Valehrachová, Jindřich Bulín.

Nejstarší účastník Pohoda Run 

Únanov 2025: pan Josef Bobek /76 
let/

Nakonec nezbývá než tlumočit 
a skromně vyzdvihnout pochvalná slo-
va spokojených účastníků i pozorova-
telů závodu, a s radostí a optimismem 
konstatovat, že se 6. ročník Pohoda 
Run Únanov vydařil. Čas letí jako o zá-
vod a  je tedy nejvyšší čas přemýšlet 
o tom, jak nastavenou laťku kvality pro 
příští rok nejen udržet, ale snad i trochu 
překonat. Pracujeme na tom! Budeme 
se těšit nejen na Vaše podněty, ale pře-
devším na aktivní účast při 7. ročníku, 
který se uskuteční v sobotu 25. dubna 
2026, opět jako součást Znojemského 
běžeckého poháru.

V samotném závěru si dovolím vy-
slovit veliké poděkování mé ženě Jit-
ce za obrovskou podporu, trpělivou 
pomoc, sdílené nadšení a  obětavý 
přístup při přípravě nejen šestého, ale 
i  všech předchozích ročníků únanov-
ského běhu. 

Mgr. Jindřich Bulín 
starosta obce

Zastupitelé na červnovém zasedání zastupitelstva obce 
projednali závěrečný účet obce a  účetní závěrku za rok 
2024. Přezkoumání hospodaření obce bylo za uplynulý rok 
bez závad, zastupitelé tento materiál jednohlasně schválili. 
Dalším bodem jednání bylo schválení přijetí dotace a uza-
vření smlouvy s Jihomoravským krajem na poskytnutí do-

tace z rozpočtu JMK ve výši 80 000 Kč na projekt „Ošetření 
vzrostlých stromů v obci Únanov V.“.  Zastupitelstvo vzalo 
na vědomí zprávy o činnosti rady obce za období od 25.3 
do 3.6.2025, rozpočtová opatření č. 3,4 a 5/2025, zprávu fi -
nančního a kontrolního výboru a zprávu o pokrocích Family 
Friendly Community č. 1. 
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V  neděli 4. května 2025 jsme na obec-
ním úřadě v  Únanově slavnostně přivítali 
5 nových občánků obce Únanov naroze-
ných v  roce 2024. Po slavnostním projevu 
starosty obce vystoupily se svým krásným 
vystoupením děti a  paní učitelky z mateř-
ské školy. Slavnostní chvíle si užili nejen ro-
diče, ale i prarodiče a ostatní pozvaní hosté. 
Věříme, že předané květiny a dárky všechny 
potěšily. 
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Ve  středu 30. dubna 2025 se na trénin-
kovém hřišti místních hasičů konalo tradiční 
pálení čarodějnic. Akce začala v 17:00 hodin, 
pro děti zde byla připravena čarodějnická 
stopovačka, kterou zajistil místní hasičský 
sbor a byly zde také připravené volné hry pro 
všechny. Letos nás také čekalo společné tan-
covaní a perfektní vystoupení kejklíře Čabí-
ka. Kolem 18:00 hodiny jsme společně zapá-
lili vatru, kterou rovněž připravili a na kterou 
dohlíželi místní hasiči. Každý měl možnost 
opéct si špekáček a zazpívat či zatančit si na 
country písně v podání skupiny „Jak se patří“. 
O  pitný režim se postarali členové našeho 
fotbalového klubu a také dobrovolníci. Všem 
patří velký dík za ochotu pomoci. Počasí se 
vydařilo a každý zúčastněný si přišel na své. 
Těšíme se na Vás opět v příštím roce. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Vojtěch Pikart 

V sobotu 31. května jsme v Únano-
vě společně oslavili Mezinárodní den 
dětí – a byl to den plný radosti, smíchu 
a skvělé atmosféry. Na hasičském hřišti 
za koupalištěm čekal na malé návštěv-
níky bohatý program, který připravila 
kulturní komise obce ve spolupráci 
s  ochotnými dobrovolníky z  řad míst-
ních občanů a spolků.

Děti si mohly projít de-
set stanovišť s  nejrůznějšími 
úkoly – za každý splněný úkol 
získaly razítko, a  kdo nasbíral 
všechna, odnesl si sladkou od-
měnu. Nechyběl skákací hrad, 
jízda na koni, zdobení vlast-
ního keramického květináče 
s možnou výsadbou květiny či 
zeleniny, dočasné tetování ani 
malování na obličej.

Celým odpolednem zněl 
dětský smích a  panovala po-
hodová atmosféra. Skvělou 
tečkou na závěr se stala pěno-
vá párty, kterou připravil Sbor 
dobrovolných hasičů Únanov 
– nadchla malé i velké a posta-

rala se o opravdu veselý závěr krásného 
dne.

O občerstvení se postaral pan Šimák 
z Hostince na Besedě, kterému děkuje-
me za skvělé služby. Velké poděkování 
patří také Sboru dobrovolných hasi-
čů Únanov, Fotbalovému oddílu FCC 
Únanov, Mysliveckému spolku, Spolku 

únanovských maminek „Únanov Spo-
lu“ i všem dalším spoluobčanům, kteří 
se podíleli na organizaci a  hladkém 
průběhu celé akce.

Díky vám byl Den dětí v  Únanově 
opět nezapomenutelný!

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Bc. Martin Gregor
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V  sobotu 17. května se uskutečnil 
tradiční jarní výlet do Prahy s večerním 
muzikálovým představením v  divadle 
Karlín Anděl Páně.

Božský muzikál podle stejnojmenné 
fi lmové pohádky. V něm Anděl Petronel 
– popleta a  nebeský outsider, putuje 
v doprovodu škodolibého čerta Uriáše 
po Zemi, aby dokázal Pánu Bohu, jak 
lehké je napravovat hříšníky a tím se zá-
roveň sám nedostat do pekla.

Představení sklidilo samé pozitivní 
ohlasy. Do Prahy zavítáme zase za rok 
a už teď se můžete těšit na podzim, kdy 
se pravidelně za kulturou vydáváme 
zase do Brna.

Na začátku dubna proběhl zápis 
do školy. Děti byly moc šikovné, splnily 
různé úkoly a zapsalo se celkem třináct 
dětí. Byl pouze jeden žák s odkladem 
školní docházky. Poté dostaly sladkou 
odměnu a dárečky, které vyráběli žáci 
ze školní družiny. V  půlce května se 
předškoláčci přišli podívat do první tří-
dy, aby viděli, na co se můžou těšit a jak 
se děti učí. 

Naše škola zaznamenala velký 
úspěch ve fotbalové soutěži McDonald 
cup, která se konala 16. dubna na hřiš-
ti v  Únanově. V  naší základní skupině 
jsme získali první místo a Kryštof Piler 
se stal nejužitečnějším hráčem. Žáci 
postoupili do dalšího kola, ale kvůli zra-
nění museli odstoupit. 

Na konci dubna slavíme každoroč-
ně Den země. Letos jsme jeli do ZOO 
Jihlava. Žáci plnili různé úkoly do při-
pravených pracovních listů. Viděli jsme 
mláďátka opiček, hrošíka, jehňátka, 
aj. V  ZOO byla některá opatření kvůli 
slintavce a kulhavce (nemohli ke kozič-
kám, nekrmili se ovce,…), ale i přesto 
se výlet s poznáváním vydařil. 

Jednou za měsíc vždy dva žáci páté 
třídy chodili do mateřské školy a před-
čítali dětem knížky. Pro děti ze školky 
i ze školy to byl vždy velký zážitek. Pá-

ťáci se vždy těšili a s radostí si připravo-
vali knížky. Poslední čtení proběhlo na 
začátku května. Děti si poslechly hezké 
a mnohdy i poučné příběhy a můžou se 
těšit do školy, až se také naučí číst. Dne 
21. května připravili fotbalisté z  Úna-
nova sportovní dopoledne pro žáky ze 
základní školy. Zahráli si různé hry s mí-
čem, fotbal, měli štafetové závody,… 
Bylo to moc příjemné dopoledne. 

Den dětí připadá na 1. červen. My 
jsme jej také oslavili, na konci května 
jsme vyrazili do znojemského kina na 
fi lm Odvážná Vaiana 2 a poté jsme pře-
jeli na dětské hřiště do Chvalovic. Nej-
více se těšili na velký tobogán, lanový 

park, různé prolézačky,… Někteří si 
nakoupili i  nanuky v  místním obcho-
dě. Počasí nám vyšlo a  děti vypadaly 
také spokojené, když jsme se vraceli na 
oběd do školy. 

Dramatický kroužek zahrál pro ma-
minky, tatínky, babičky, dědečky, pří-
buzné a širší veřejnost pohádku O Po-
pelce. Pohádka se jim moc povedla. 
Kulisy měly pěkně připravené, kostýmy 
byly moc hezké a  i  herci scénář bra-
vurně zahráli. Byla radost představení 
zhlédnout a  mnohým určitě i  slzička 
ukápla. 

Čtvrtá a pátá třída jela 5. června do 
muzea. První zmiňovaní navštívili Jiho-

Fotbalová soutěž McDonald cupFotbalová soutěž McDonald cup
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Už je na dětech znát, že prázdniny ťukají na dveře. Vždyť 
chodí poctivě do školky celý rok. Potřebují vypnout aspoň 
na chvíli od všech těch aktivit ve školce a mít obyčejné vol-
né dny s rodinou.

Od jara děti vítaly nové občánky, pálily čarodějnice, 
předškoláci jezdili do divadla ve Znojmě, chodili jim číst 
pohádky žáci z 5. třídy ZŠ. Děti absolvovaly dopolední pěší 
výlet na Rudu. Navštívily 1. třídu ZŠ v hodině výtvarné a pra-
covní výchovy a v tělocvičně. 

Stojí také za zmínku návštěva loutkového divadla ve 
školce. Divadlo „Kašpárkův svět“ s půlmetrovými marione-

tami. Jsou to loutky z dílny pana Pavla Maška, jehož tatínek 
od r. 1968 pracoval v únanovské pobočce Moravské ústřed-
ny, kde se vyráběly loutky.

Děti také vynášely smrtku, vítaly jaro a prožily si Veliko-
noce. 

Mimo toho všeho probíhají ve školce v týdenních nebo 
čtrnáctidenních intervalech témata – jarní květiny, poslové 
jara, odpadky kolem nás, naše zvířátka, život v lese, na louce, 
u rybníka, život včel, doprava ad.

Maminkám k jejich svátku připravily děti nejen písničky 
a  básničky, ale také pohádku O  červené karkulce (mladší 

děti) a tanečky na řemesla (starší děti).
Na Den dětí přijel děti k  jejich svátku poba-

vit kejklíř Dobiáš se svým legračním kamarádem 
pštrosem Emilem. Děti se předháněly, kdo půjde 
kejklíři asistovat.

Proběhl zápis do mateřské školy – bylo přijato 
8 dětí. Do 1. třídy ZŠ odchází 10 dětí.

S  předškoláky jsme se rozloučili formou za-
hradní slavnosti. Nejprve děti předvedly, co se 
dokáží během krátké doby naučit. Nejen písnič-
ky a básničky, ale i tanec s aktovkami (jejich nej-
oblíbenější „Pátá“) a dramatizaci známé písničky 
o běhu života „Kluci s klukama“. Po splnění čtyř 
úkolů bylo všech deset dětí pasováno na školáky 

moravské muzeum ve Znojmě a páťá-
ci jeli do Jevišovic, zde je v Předzámčí 
výstava kočárků, prehistorických nále-
zů, nerostů a  hornin, zvířat, husitské-
ho období a  světových válek. Nahoře 
se nachází i  labyrint, kde si zahráli na 
schovávanou. Poté se přesunuli na nej-
starší kamennou přehradu ve střední 
Evropě, v kempu si udělali malý odpo-
činek a  pak museli vyšlápnout kopec 
k cukrárně a autobusu. Žáci získali nové 
vědomosti, viděli nová místa a ještě se 
prošli po jevišovické pahorkatině. 

Naši žáci se výborně umístili v  su-
perfi nále základních škol Znojemska 
v plávání. Dne 9. 6. se v prostorách Ba-
zénu Louka uskutečnily plavecké závo-
dy. Za naši školu byli nominováni tito 
žáci: Viktorie Žáková, David Lenner, On-
dřej Marek a Tereza Šimáková. Poslední 
jmenovaná kvůli zranění musela od-
stoupit, chlapci se umístili na 18. a 19. 
místě. Viktorie Žáková obsadila 1. místo 
ve své kategorii a  stala se absolutním 
vítězem celé soutěže s časem 15,3 s. 

20. června jsme jeli do Outdoor re-
sort Březová, kde na nás čekal program 

na motivy Harryho Pottera s  názvem 
Škola čar a  kouzel. Náplní programu 
byla interaktivní strašidelná věž, zboj-
nický hrad Sherwood plný tajemných 
obyvatel a úkolů, projížďka na koních, 
středověká lezecká stěna, labyrint Bon-
go, rýžování drahokamů a dobrodruž-
ství na pirátských ostrovech. Pitný re-
žim a oběd jsme měli zajištěný a ještě 
byl pro ně připravený bufet s dobrota-
mi. 

Na konci roku proběhla již tradiční 
akademie a rozloučení s pátou třídou. 
Žáci předvedli různé tanečky, zazpíval 
pěvecký sbor a zahrály se různé scénky. 
Letos bude odcházet osm žáků z  pá-
tého ročníku. My jim přejeme mnoho 
úspěchů a  spokojenosti v  dalších le-
tech a po letních prázdninách se bude-
me těšit na nové prvňáčky. 

Všem přejeme pěkné prázdniny.
Mgr. Jana Benešová

Pohádka O Popelce Pohádka O Popelce 

Děti na farmě u MarkůDěti na farmě u Marků
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Každé úterý se koná oblíbené cvičení pro ženy všech 
věkových kategorií. Pravidelná setkání nabízejí pestrý pohy-
bový program - od aerobního zahřátí přes posilování s čin-
kami, overballem či posilovacími gumami až po protažení 
a  závěrečnou relaxaci. Na závěr školního roku se skupina 

Novinky  v Obecní knihovně Únanov:

1) František Papež – Život - moje cesta dějinami
2) Bauer Jan  - O trůn i o život
3) Hasmann Gabriele – Skandální Habsburkové
4) Poberová Slávka – Osudy českých šlechtičen
5) Boyd Douglas – 1000 let ruské rozpínavosti 
6) Hynek Jiří – Ruský klondike v česku
7) Klevisová Michaela  - Letní slunovrat
8) Nesbø Jo – Král
9) Katalpa Jakuba – Úlice
10) Smirnoff  Karin – Dívka v orlích spárech
11) Roberts Nora – Stejná jako ona
12) Clark Julie – Otec neznámý
13) Marsonsová Angela – Spletité lži
14) Marsonsová Angela – Pokrevní pouta
15) Willingham Stacy  - Vše temné a nebezpečné
16) Wilbur Smith – Ohnivý obzor
17) Robb J.D. – Za tohle zaplatíš
18) Vondruška Vlastimil – Lucemburská epopej
19) Devátá Ivanka – Můj příšerný syn
20) Dvořáková Petra – Návrat

Za obecní knihovnu knihovnice Ilona Heimlichová

dějinami

Habsburkové
kých šlechtičennnnnnnnnnnnnn

ké rozpínavosti  
ke v česku

etní slunovrat

ice
Dívka v orlích spárech
ejná jako ona

námý
tité lži

í pouta
bezpeč éééééénééééééééééé

a dostaly pro vzpomínku dárky. Na závěr přednesli slib, jak 
se budou pilně učit. V jídelně je čekalo překvapení v po-
době rozmanité hostiny – ocenily hlavně hranolky s keču-
pem. Děti byly moc překvapené. A  vypadaly spokojeně. 
Začaly si při hostině vyprávět i vtipy, např.: „Letí tři stíhačky 
a jedna nestíhá.“

Milým překvapením pro nás bylo pozvání p. Markové 
na jejich farmu – děti nejprve absolvovaly kvízový koutek – 
v lese a na zahradě – rostliny a zvířata. Úžasný zážitek - hraní 
v obilí, tunely z balíků slámy, bludiště z dřevěných beden; 
a samozřejmě posezení v traktoru a v kombajnu. Počítaly 
husy, prohlédly si slepice a drobné ptactvo. Užasly nad je-
jich barevností. Mockrát děkujeme za krásný zážitek.

V  polovině června jsme absolvovaly výlet za pohád-
kou „Princ Bajaja“ na zámek do Jevišovic. Po pohádce s ži-
vým koněm si děti mohly vyzkoušet, jak se umlela mouka, 
upředla nit, zpracovával len. Dozvěděly se, co je to vřeteno, 
co jsou necky, valcha (praní na valše si i vyzkoušely)…, co 
dělal mlynář, přadlena a pradlena. Vyzkoušely si i středově-

ké hračky pro děti. Výlet obohatil náš vzdělávací program, 
ve kterém vycházíme z lidových tradic a zvyků.

Koncem června navštívíme místní hasiče, kteří nám 
nejen popovídají o  jejich práci, ale děti od nich dostanou 
i ponaučení na prázdniny, co vše na ně číhá za nebezpečí.

Jsme rádi, že máme dobrou spolupráci, jak se základní 
školou, s rodiči, tak i s ostatními organizacemi v obci. 

Proto na závěr děkuji všem, kdo nám vždy vyšel vstříc při 
konání našich akcí a vůbec v průběhu celého školního roku 
nám nějak pomohl.

Všem pracovnicím mateřské školy děkuji za jejich svědo-
mitou práci, hlavně pedagogickým pracovnicím v  1. třídě 
(mladší děti) za každodenní trpělivost s dětmi, které nastu-
povaly během roku. Učitelkám ve 2. třídě (starší děti) za pří-
pravu předškoláků. 

Pracovníkům obecního úřadu děkuji za vždy důkladně 
upravené zahrady.

Všem přeji sluníčkové a klidné prázdniny.
Za kolektiv mateřské školy Balíková Vlasta, učitelka MŠ 

V neděli 15. června se v kostele sv. Prokopa V neděli 15. června se v kostele sv. Prokopa 
v Únanově konalo 1. sv. přijímání dětí. Na tuto v Únanově konalo 1. sv. přijímání dětí. Na tuto 
slavnostní chvíli je připravil farář Jaroslav Laštovičkaslavnostní chvíli je připravil farář Jaroslav Laštovička

vydá pěšky do Havlínova mlýna, kde proběhne neformální 
zakončení sezóny s posezením a občerstvením. Děkuji všem 
účastnicím za aktivní přístup a těším se opět na viděnou po 
prázdninách!

Mgr. Alena Sikorová
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V sobotu 12.4.2025 se v Únanově 
opět konala již tradiční 24. výstava 
vín. Společně jsme mohli ochutnat 
vína od místních i  okolních vinařů 
a  užít si příjemné sobotní odpo-
ledne ve společnosti dobrého vína 
a  skvělé hudby. K  tanci i  poslechu 
hrála kapela Ryan Music. Ráda bych 
poděkovala všem členům Spolku 
přátel vín za jejich odvedenou práci 
při přípravách a při pořádání samot-
né výstavy a také lidem, kteří se na 
přípravě akce, jakkoliv podíleli. Dal-
ší velké díky patří obci Únanov za 
nejen fi nanční pomoc a  také všem 
našim sponzorům.
• Šampionem výstavy se stal Hiber-

nal, výběr z hroznů, ročník 2023 od 
pana Ondřeje Šušláka ze Šatova.

Setkávání seniorů jsou pokaždé jiná - besedy, přednáš-
ky, výlety za poznáním. V  květnu jsme navštívili pivovar, 
kde jsme nejen nahlédli do zákulisí výroby piva, ale také 
si pochutnali na limitovaných edicích Znojemského piva. 
Závěrečné setkání před letní pauzou nás čekalo u  tábo-
ráku s  opékáním špekáčků, zpěvem za doprovodu kytary 
a dobrou náladou. Těšíme se na společné chvíle a děkujeme 
všem, kdo se do těchto setkání zapojují.

Mgr. Lucie Trávníčková a Mgr. Alena Sikorová

Dne 22.3.2025  myslivecký spolek Hubert Únanov 
ve spolupráci s obecním úřadem uspořádal již tradiční 
úklid okolí Únanova. Tím jsme se připojili k celorepub-
likové akci Uklidíme Česko a  v  rámci tohoto projektu 
přišla i část materiálu k úklidu. Této záslužné činnosti se 
v naší vesnici zúčastnilo 44 občanů včetně dětí. Podařilo 
se uklidit celkem 580 kg odpadu. 

Účasti si moc vážíme, a proto obdržel každý malé ob-
čerstvení na cestu a po úklidu jsme se přesunuli k mys-
livecké klubovně, kde jsme si opekli špekáčky a strávili 
ještě část odpoledne společně.

Tímto děkujeme všem zúčastněným a doufáme, že 
nás příští rok podpoříte zase, a že odpadků bude stále 
méně.

za Myslivecký spolek Hubert Únanov Wieznerova Irena

• Cenu starosty obce za kolekci nejlé-
pe oceněných vín únanovského vý-
robce získal pan Jaroslav Kadeřábek.

• Nejlepším vínem ročníku 2024 byl 
vyhlášen Solaris, výběr z  cibéb, 
pana Vladimíra Motla z Přímětic.

• Jako nejlepší víno starších ročníků 
porota ocenila opět Solaris – ten-
tokrát výběr z bobulí, ročník 2023, 
rovněž od pana Motla.

• Cenu za nejlepší víno únanov-
ského výrobce si odnesl pan 
Josef Kovář za svou bílou směs 
(VZ+RV+MT+HIB), ročník 2024.
Děkujeme všem, kteří jste dorazili 

a budeme se těšit zase za rok na vý-
ročním 25. setkání přátel vín!

Za Spolek přátel vín
Bc. Anna Košarková
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Jaro u nás bylo opravdu nabité. Ať 
už šlo o kulturní akce, sportovní sou-
těže nebo zásahovou činnost, hasiči 
z  Únanova nezaháleli. Dovolujeme 
si krátce shrnout vše podstatné, co 
jsme v posledních měsících společně 
zvládli.

Co máme za sebou

Sběr železného šrotu - děkujeme 
všem, kteří nás touto cestou podpořili. 
Výtěžek bude využit na provoz sboru.

Jarní stopovačky - připravili jsme 
několik tematických tras pro děti 
a dospělé, které měly nejen zábavný, 
ale i  vzdělávací charakter. I  přes ne 

V týmových soutěžích stolního tenisu probíhá letní pře-
stávka. Nový ročník všech soutěží startuje v polovině září.

A a D družstva budou opět hrát domácí zápasy v úna-
novské Orlovně, B a C družstva ve Znojmě v Sokolovně.

V A družstvu Lukáše a Marka Vybíralových a Davida Mu-
sila doplní posila z Nového Jičína Adam Vitásek a k zápasům 
bude připraven zaskakovat rovněž Matouš Vybíral, který se 
vrátil z hostování z Blanska. Věříme, že v soutěži druhé celo-
státní ligy budou důstojně reprezentovat naši obec.

Páteř B družstva v divizní soutěži Jihomoravského kraje 
budou tvořit Ondrovčák Miroslav, Ondrovčák Radek, Marek 
Jaroslav, Matouš Vybíral, Kříž Bohumil. Toto družstvo má am-

bice soutěž vyhrát a postoupit do třetí celostátní ligy. O přes-
ném složení družstev C a D v krajských soutěžích zatím není 
rozhodnuto.

Další družstvo hrající pod názvem Orli Únanov bude po-
kračovat v okresní odborářské soutěži MLST Znojma. V této 
době zatím stále marně hledá hráče, který by tým posílil.

Ostatní
I v letních měsících bude sloužit veřejnosti posilovna.

Josef Pilař
starosta Orla

příliš vydařené jarní počasí byla účast 
velmi vysoká.

Pálení čarodějnic - již tradiční 
obecní akce proběhla v  příjemné at-
mosféře na hasičském hřišti. Pro děti 
byla připravena oblíbená stopovačka 
s  čarodějnickou tématikou a  samo-
zřejmě nechyběla ani vatra, na jejíž 
přípravě a  zapálení jsme se aktivně 
podíleli.

Dětský den - tradičně jsme se za-
pojili i do této akce. Na našem stano-
višti si děti mohly vyzkoušet stříkání 
z  hasičské hadice a  na závěr si užily 
tolik oblíbenou hasičskou pěnu, která 
potěšila všechny přítomné.

Sportovní činnost

Mladí hasiči

Během jara se naši mladí hasiči 
zúčastnili několika soutěží v  běhu 
na 60 a 100 metrů s překážkami, a to 
s výbornými výsledky. Několik z nich 
postoupilo z okresního kola do kola 
krajského a máme velkou radost, že 
jedna z  našich mladých hasiček se 
v silné konkurenci probojovala až na 
mistrovství republiky.

Mladí hasiči se zapojili také do 
celorepublikové hry Plamen, která 
kombinuje více hasičských disciplín. 
Bohužel naše družstva se neprobojo-
vala z okresního kola, ale skončila na 

krásném 5. a 7. místě.
Pravidelně se účastníme 

i  klasických soutěží v  požár-
ním útoku. Přestože se zatím 
výsledkově nedaří podle oče-
kávání a  na cenné kovy ještě 
čekáme, věříme, že sezóna je 
teprve na začátku a  úspěchy 
přijdou.

Jak jsme již informovali v mi-
nulém čísle, také jsme se zapo-
jili do výtvarné soutěže na téma 
„Požární ochrana očima dětí“, 
která přinesla další výrazný 
úspěch. Několik dětí postoupilo 
do krajského kola. Největší ra-
dost nám udělala Adéla Vlaho-
vá, která se se svým obrázkem 
umístila na krásném 2. místě. 
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“A”

Už v  době psaní tohoto článku 
můžu říct, že se naše áčko udrželo 
v nejvyšší okresní soutěži i pro příští 
rok. Toto jaro postihlo áčko několik 
zranění, a  tak se náš tým lehce ocitl 
v  boji o  záchranu. Ta nebyla vůbec 
jednoduchá, ale nakonec se s  před-
stihem povedlo soutěž zachránit. 
Sezónu jsme zakončili na 7. místě 
v tabulce.

“B”

Béčko již zakončilo svou sezónu 
a to na 7. místě. Od příští sezóny snad 
bude během zápasů mít na střídačce 
i svého trenéra, který by naše zkuše-
né matadory a  dravé mládí trochu 
korigoval.  

Dorost

S novými trenéry náš dorost skon-
čil na 6. nebo 7. místě tabulky, opět 
zbývá jeden zápas do konce soutěže. 
Tým pod vedením Martina Tunky, 
Lubomíra Scharfa a  Lukáše Bulína 

zaznamenal progres ve výkonnosti, 
nicméně je stále na čem pracovat. 

Žáci 

Tým, jenž opustili před sezónou 
tahouni, kteří odešli do dorostu, se 
celou sezónu potýkal s tím, jak je na-
hradit. Nakonec z toho bylo 10. mís-
to a  naše žáky čeká opravdu hodně 
práce.

Přípravky

U  mladší ani starší přípravky 
v  soutěžích nejsou vedeny tabulky, 
nicméně je potřeba říct, že ve větši-
ně zápasů byly naše týmy minimál-
ně vyrovnaným soupeřem a mnoh-
dy i tím lepším týmem na hřišti. Zde 
patří velké dík trenérům, jelikož 
u  těchto týmu je vidět pokrok nej-
větší. 

Školička

Náš tým, který nehraje zápasy, 
ale má nejdůležitější úkol – a tím je 
probudit v dětech lásku ke sportu. 

Gratulujeme a  děkujeme všem zú-
častněným za skvělou reprezentaci.

Všem našim mladým hasičům 
děkujeme za aktivní přístup, pocti-
vou přípravu a  příkladné zastupo-
vání našeho sboru i celé obce Úna-
nov. Zároveň rádi přivítáme nové 
mladé hasiče, stačí se nám kdykoliv 
ozvat.

Dospělí

Začátkem května se na našem 
hřišti konala okrsková soutěž v  po-
žárním útoku, které se zúčastnila 
družstva mužů i žen z našeho sboru. 
Obě naše družstva soutěž vyhrála 
a získala možnost postupu do okres-
ního kola. Této možnosti využili muži, 
kteří v okresním kole obsadili pěkné 
3. místo. Gratulujeme a děkujeme za 
skvělou reprezentaci.

Družstva mužů a dorostu se pra-
videlně účastní také soutěží zařaze-
ných do Znojemské ligy v požárním 

útoku, kde sbírají cenné zkušenosti 
a body do celkového hodnocení.

Zásahová jednotka

Od poloviny března jsme pomoh-
li při 17 událostech. V rámci obce šlo 
např. o  požár na Kaolince, spadený 
strom na hřbitovní zídku. Dále jsme 
zasahovali na několika požárech 
mimo Únanov – např. na požáru stro-
je ve výrobní hale, na požáru stromu, 
suché trávy podél cesty, dvou neo-
bydlených budov, chatky, suterénu 
úřadu ve Znojmě. Hlídali jsme hořící 
stoh ve Vracovicích. Dále jsme něko-
likrát poskytli i zdravotnickou pomoc 
a podporu ZZS. V červnu v jednotce 
proběhlo i pravidelné školení – ten-
tokrát na téma práce s  proudnicí, 
vstup do uzavřených prostor s  po-
žárem, hašení lafetovou proudnicí. 
Věnovali jsme si i  nováčkům, jelikož 
jsme v  posledních měsících přivítali 
4 nové kolegy. Zároveň se sluší po-

děkovat hasičům, kteří činnost v jed-
notce v posledních měsících naopak 
ukončili. 

Stále platí, že pokud by měl ně-
kdo z  dospělých obyvatelů obce 
zájem se přidat do zásahové jed-
notky, a  pomáhat tak druhým, 
můžete se kdykoliv obrátit na ve-
litel jednotky a můžete se pobavit 
o možnostech. 

Děkujeme obci Únanov, rodičům 
a  sponzorům za dlouhodobou pod-
poru – ať už fi nanční nebo morální. 
Jsme hrdí na všechny naše členy - 
malé i velké. Těší nás zájem veřejnos-
ti, spolupráce s  rodiči a chuť dětí se 
zapojovat.

Za SDH Únanov
Martin Mostovský, starosta sboru

PS : Přejeme všem klidné léto a co 
nejméně událostí, které by si vyžáda-
ly náš zásah.

Tréninky, jenž se jen okrajově týkají 
fotbalu už dokázal “vyprodukovat” 
několik zapálených sportovců, a to 
ne jenom do fotbalu, ale třeba i do 
gymnastiky, či florbalu. 

DĚNÍ V KLUBU MIMO SOUTĚŽE

McDonald ‘s  Cup 2025 - již tra-
dičně se konal na našem hřišti Mc-
Donald ‘s  Cup, tento ročník přivedl 
jedno příjemné překvapení, jelikož 
únanovská škola dokázala vyhrát 
a postoupit tak do okresního kola. 

Sportovní den 2025 - Přes 50 
dětí z  únanovské školy si 21. květ-
na užívalo pozornost našich trenérů 
a  trenérek, kteří si pro ně nachystali 
přes hodinu zábavy formou sportu. 
Děkujeme únanovské škole za super 
dopoledne a těšíme se na další spo-
lečnou akci

Trenérství – s  přibývajícím po-
čtem dětí a  týmů, bychom rádi uví-
tali do svých řad nové trenéry. Pokud 
někdo má v  hlavě myšlenku, že by 
do toho šel, budeme jedině rádi! Vše 



potřebné naučíme a  vysvětlíme, 
nejdůležitější je mít chuť a  zápal. 
V případě zájmu stačí během tré-
ninku odchytit jakéhokoliv trené-
ra, nebo zavolat na 739 149 437 
a domluvíme se. 

Po sezóně nás čekal fotbalo-
vý den, který proběhl 21.6.2025 
od 14:00. Začátkem prázdnin za-

čne letní příprava našich mužů 
a  v  srpnu se vidíme na Nohej-
balovém turnaji, který se koná 
2.8.2025.

V  neposlední řadě chci podě-
kovat našim fanouškům, rodičům, 
trenérům, hráčům a  přátelům 
klubu za jejich přízeň, podporu 
a  práci, kterou v  klubu odvádí. 

Těšíme se na Vás v  nadcházející 
sezóně.

Sledujte naše Facebookové 
stránky pro aktuální dění v klubu, 
na Facebooku nás najdete jako 
FCC SK Únanov.

Za fotbalový oddíl – FCC SK 
Únanov

Tomáš Sivera


